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Анотація: Розглянуто питання акуталізації облікової політики аграрних 

підприємств в умовах воєнного стану. Обгрунтовано важливість відшкодування витрат, 

які можуть виникнути на підприємстві внаслідок бойових дій. 
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Актуалізація питань облікової політики суб’єкта господарювання, 

зокрема щодо відшкодування витрат – це важливий етап в управлінні бізнесом, 

оскільки дозволяє ефективно планувати та контролювати витрати, збільшувати 

прибутковість та підвищувати конкурентоспроможність підприємства. У 

зв’язку із введенням воєнного стану в країні питання відшкодування витрат в 

обліковій політиці компанії набули актуальності і є на сьогодні важливим 

інструментом, завдяки якому можна розумно поєднувати державне 

регулювання та власну ініціативу компанії в питаннях організації та обліку 

задля забезпечення нормального функціонування в умовах війни. 
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Вперше поняття «облікова політика» було офіційно прийнято в 1975 році 

Міжнародним стандартом бухгалтерського обліку 1 «Розкриття облікової 

політики» як «певні принципи, принципи, угоди, правила та практики, прийняті 

Компанією для складання та подання фінансової звітності». Відповідно до 

Закону України «Про бухгалтерський облік і фінансову звітність в Україні» 

облікова політика є сукупністю принципів, методів і процедур, що 

використовуються підприємством для складання фінансової звітності.  

При розгляді актуалізації облікової політики важливо визначити зміни, 

що відбулись  при перегляді облікової політики в 2023 році. На початку року 

кожне підприємство може внести зміни на власний росуд та зі своєї  ініціативи. 

Окрім цього зміни, які відбулись в законодавчій базі можна вносити не чекаючи 

наступного звітного року. Облікова політика аграрних підприємств теж зазнала 

певних змін при її розгляді, слід зважати на особливості трактування певних 

процесів на сільськогосподарському  підприємстві. 

Норми агро-НП(С)БО дедалі більше наближують до МСФЗ, які віддають 

перевагу методу оцінки біологічних активів та сільгосппродукції за 

справедливою вартістю. До змін облікової політики на підприємстві слід внести 

метод розрахунку справедливої вартості активів, конкрезувати об’єкти 

біологічних активів та класифікувати їх на види, або однорідні групи. Також 

додатково слід фіксувати період визнання доходів(витрат) від первісного 

визнання. 

У зв’язку з воєнними діями слід важливим є перегляд облікової політики 

сумнівних боргів, що дозволить зменшити збитки, які можуть виникнути у разі 

несплати контрагентами їхніх зобов’язань. Аграрні підприємства, що 

утримують основні засоби на територіях, які є окупованими, або де ведуться 

бойові дії мають обов’язково розрахувати вартість втрат від зменшення 

корисності основних засобів. Процес інвентаризації зазнав змін на фоні війни і 

зараз має враховувати можливі проведення його дистанційно, без матеріально 

відповідальної особи, або інвентаризаційної комісії. Окрім цього, слід відкрити 

окремі кореспонденції рахунків, які будуть списувати витрати, що пов’язані з 

знищенням, крадіжки, втрати необоротних і оборонних активів. Якщо 

підприємство отримало підтримку від держави у вигляді грантів, доступних 

кредитів, то слід деталізованіше зазначити інформацію, що стосується коштів, 

які надійшли від держави. У додатку до наказу про облікову політику слід 

зазначити кореспонденцію рахунків, що буде показувати облік грошових 

коштів та їх використання. 

Відшкодування витрат є важливою складовою облікової політики 

підприємства. При актуалізації такої політики, слід враховувати різноманітні 

види витрат, що підлягатимуть відшкодуванню, зокрема: витрати на матеріали, 

інструменти, обладнання, витрати на перевезення, відрядження, візити до 

партнерів та інші витрати,  що можуть бути пов’язані з війною. Для 

ефективного відшкодування витрат, необхідно встановити правила та 

процедури їхньої затвердження, збору та обліку. Наприклад, важливо 

розробити процедуру відшкодування витрат, яка включає у себе перелік 
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документів, що підтверджують необхідність та обґрунтованість витрат, терміни 

та умови відшкодування. 

Отже, актуалізація облікової політики під час воєнного стану та 

відшкодування витрат є необхідністю на фоні подій, які відбуваються в країні і 

дозволяє ефективно керувати фінансовими ресурсами. Важливо мати на увазі, 

що ефективна політика відшкодування витрат має бути збалансованою і 

враховувати не лише фінансові можливості підприємства, але й моральні та 

етичні стандарти. При розглядів облікової політики кожне аграрне 

підприємство має можливість оптимізувати ті прогалини в обліку, які виникли, 

або можуть виникати внаслідок надзвичайних ситуацій.  

 
Abstract: the actualization of the accounting policy of agricultural enterprises in connection 

with the state of war is considered.  The importance of reimbursing expenses that may be incurred 

by the enterprise in connection with the state of war is noted 

Key words: accounting policy, activities of enterprises, information, updating, costs and 

reimbursement. 
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